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1. Încă n-a trecut pericolul
Nivelul maxim al râului Olt nu a  ajuns încă la noi, deci, chiar dacă nu plouă,

pericolul încă nu a trecut – a fost de părere prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin.
Apele au deversat în zona Baraolt iar Râul Negru a inundat mai multe locuri, regiunea
Întorsurii părând că a scăpat de data aceasta – a spus prefectul.

Cele mai mari probleme au fost la digul dintre Baraolt şi Căpeni, unde mai lipseau
20 de centimetri ca nivelul apei să depăşească înălţimea digului. Dacă apa se revărsa
peste dig, am fi avut mari probleme la Căpeni – este de părere György Ervin. Acest dig
este inclus de mult timp în programul de supraînalţare şi cred că această ocazie o putem
folosi pentru a urgenta alocarea fondurilor – a fost de părere prefectul.

Răspunzând întrebărilor jurnaliştilor György Ervin a remarcat: banii nu sunt
suficienţi niciodată, însă nu este adevărat faptul că nu s-ar fi alocat nimic pentru acest an
judeţului Covasna. Prin intermediul Sistemului de Gospodărire a Apelor (SGA) Covasna
până la data de 1 mai 2010, s-a alocat suma de 781 de mii lei pentru lucrări de întreţinere
şi reparaţii albii precun şi lucrări curente. Pe de cealaltă parte, banii sosesc prin Agenţia
de Îmbunătăţiri Funciare (ANIF), care primeşte regulat subvenţii pentru lucrări curente.
Astfel, până în momentul de faţă, ANIF Covasna a primit o sumă de aproximativ 450 de
mii lei, în timp ce lucrările executate (distrugere de vegetaţii ierboase şi lemnoase pe
canalele de desecare, urmărirea comportării digurilor) se ridică la suma de aproape 880
de mii lei.  De asemenea, se lucrează la Ghidfalău la amenajarea Râului Olt, însă această
investiţie de anvergură, amenajarea Râului Olt în judeţele Covasna şi Harghita, este
realizată în întregime de minister.

Râul Negru a deversat mai peste tot, începând de la cursul superior, pînă  la satul
Leţ (accesul în sat se poate realiza numai dinspre Moacşa), satul Bita (în sat se poate intra
numai cu tractorul, neexistând probleme deosebite), Reci (două familii au fost evacuate),
Sântionlunca (localnicii au înălţat digul şi noaptea în vederea salvării a cca. 70 de case).
În această zonă, chiar şi în aceste condiţii apa a ieşit pe cealaltă parte a albiei, inundând
atât cîmpul, cât şi drumul judeţean către Bicfalău, Măgheruş.

La Boroşneu a ieşit ca de obicei, pârâul Covasna, dar am scăpat relativ uşor.
E păcat pentru aceste pierderi, e păcat pentru cultura compromisă, pentru fiecare casă,
gospodărie, beci şi fântână inundată, dar totuşi, consider că, faţă de celelalte judeţe am
scăpat bine, nu au fost pierderi de vieţi omeneşti – a conchis prefectul judeţului Covasna,
dl. György Ervin.



Pericolul însă nu a trecut: începând cu seara de luni şi continuând cu ziua de
marţi, vom avea probleme în zona de afluenţă a Râului Negru în Olt, întrucât Oltul atinge
acum nivelul maxim în zona Tuşnad. S-ar putea ca, în următoarea perioadă, în zona de
afluenţă, Oltul să nu aibă capacitatea să preia apele în creştere ale Râului Negru, care se
vor revărsa în acest caz  la Chichiş, unde avem avertizare cod roşu – a spus prefectul
judeţului Covasna, dl György Ervin.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna
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1. A veszély még nem múlt el
Az Olt még nem tetőzött Háromszéken ezért, ha nem is esik az eső, a veszély még

nem múlt el – vélekedett hétfői sajtóértekezletén György Ervin. Kovászna megye
kormánymegbízottja szerint a legnagyobb gondok Barót környékén és a Feketügyön voltak, a
Bodza-vidék most megúszta.

A Barót és Köpec közötti szakaszon 20 centiméter volt még a különbség a víz szintje és a
gát teteje között, márpedig, ha ott átcsap a víz a gáton súlyos problémáink lettek volna Köpecen
– mondta a kormánymegbízott. Ez talán egy jó alkalom arra, hogy megsürgessük, hogy pénzt
utaljanak ki ennek a gátnak a magasítására, hiszen ezt már rég tervbe vettük – mondta György
Ervin.

Újságírói kérdésre válaszolva a kormánymegbízott kifejtette:  pénz soha nincs elég, de
nem igaz az, hogy semmit sem kapott volna Kovászna megye az idén. A Vízgazdálkodási
Hivatalnak (SGA) például május 1-ig 781 ezer lejt utaltak ki mederkarbantartásra és egyéb folyó
munkálatokra. Másrészt a  Talajjavító Vállalat (ANIF) rendszeresen kap pénzalapot a folyó
munkálatok elvégzésére. Idén több mint 450 ezer lejt utaltak ki a időszerű munkálatokra
(elvezetőcsatornák tisztítása, a gátak megfigyelése) igaz, az elvégzett munka összértéke csaknem
880 ezer lej.  Az Olt mederrendezését Kovászna és Hargita megyében teljesen minisztériumi
alapokból végzik, ennek a beruházásnak a pontos összegét sem ismerjük, most éppen
Gidófalvánál dolgoznak.

A Feketeügy gyakorlatilag mindenütt kiöntött, kezdve a felső szakaszától, át
Lécfalván (csak Maksa felül lehet megközelíteni a falut),  Bitán (csak traktorral lehet
bejárni a településbe, de a faluban nincs különösebb gond), Rétyen (néhány családot ki
kellett telepítenünk), Szentivánlaborfalván (az emberek éjjel is a gáton dolgoztak, hogy
megmentsenek 70 házat az ártól). Ilyen körülmények között itt a víz a másik part fele
öntött ki és elárasztotta a termőföldet és a Bikfalva, Sepsimogyorós fele vezető megyei
utat.

Nagyborosnyónál kiöntött a Kovászna pataka, de nem okozott olyan nagy károkat
mint korábban. Természetesen nagy kár a termékért, nagy kár minden elöntött házért,
gazdaságért, feltelt pincéért és kútért, de azt gondolom, hogy mindent összevetve
könnyebben megúsztuk, mint más megyék, hiszen emberéletben nem esett kár – mondta
György Ervin.



Bár általában a vízszintek néhány centimétert csökkentek, hétfő estétől, keddtől
Kökösnél lesz problémánk – vélekedett a kormánymegbízott. Az Olt Tusnádfürdőnél
tetőzik és előfordulhat, hogy keddtől ne tudja befogadni a Feketeügy ugyancsak növekvő
vízmennyiségét. Ez esetben a Feketeügy kiönt Kökösnél. Itt vörös színű figyelmeztető
jelzés van érvényben – mondta György Ervin.

Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


